

වලස්මුල්ල ක්රීඩා පුහුණු උපදේශක ගුරුවරයෙකු දිවි තොර කර ගැනීමෙන් මිය ගිය පුවත පුවත්පත් තුළ වාර්තා වී ඇති ආකාරය, මාධ්‍ය මාගෙර්පදේශයන්ට අනුකූලව දිවි තොර කරගැනීම් වාර්තා කිරීම යන පසුතලයෙහි තබා විමසා බැලිය යුතුය.

ඇතැම් පුවත්පත් මෙම පුවත මුල් පිටුවේ ජර්ධන සිරස්තලය ලෙස වාර්තා කර ඇත. මාධ්‍ය මාගෙර්පදේශයන්ට අනුව දිවි තොර කරගැනීම් සම්බන්ධ පුවත් ජර්මුඛතාවයකින් යුතුව පළ කිරීම යෝග්‍ය නොවේ. මන්ද යත්, එය අනුකාරක සිදුවීම් වලට උත්තේජනයක් විය හැකි බැවිනි. එසේම ඇතැම් පුවත් පත් මෙම දිවි තොර කරගත් පුද්ගලයාගේ ඡායාරූපය ද පළ කර තිබූ බවට දක්නට ලැබිණි. දිවි තොර කර ගත් අයගේ ඡායාරූප පළ කිරීම තුළින්, දිවි තොර කර ගැනීමට නැඹුරුතාවයක් ඇති අයෙකු, එම මියගිය පුද්ගලයා ව තමන් සමඟ අන්තය කර ගැනීමත්, ඒ ඔස්සේ අනුකාරක සිදුවීම් වලට පෙළඹීමත් විය හැක.

තවද, මෙම පුද්ගලයා දිවි තොර කර ගත් ආකාරය ද ඇතැම් පුවත්පත් වල පළ වී තිබිණි. එයද අනුකාරක සිදුවීම් වලට උත්තේජනයක් සැපයිය හැක.

එමෙන්ම මෙම සියලුම පුවත් වාර්තාවන් තුළ උපකාරක අංක පළ කර නොතිබුණි . දිවි තොර කරගැනීම් සම්බන්ධ පුවත් වාර්තාකරණයේදී, උපකාරක අංක සඳහන් කිරීම වැදගත් බව Ethics Eye අපි නිරතුරුවම පෙන්වා දෙමු. මන්ද යත්, ඒ ඔස්සේ, දිවි තොර කරගැනීමේ නැඹුරුතාවයක් දක්වන අයෙකුට, හදිසි උපකාරක අංක ඔස්සේ සම්බන්ධ වී ඒ ඔස්සේ දිවිතොර කරගැනීමේ මානසික තත්වයෙන් මිදීමට අවස්ථාවක් ලැබීමත් සිදුවන බව, මාධ්‍ය මාගෙර්පදේශයන් පෙන්වා දෙන හෙයිනි.

ජ්රවේසම් රහිතව දිවි තොර කරගැනීම් වාර්තා කිරීම ඔස්සේ ඔස්සේ අනුකාරක සිදුවීම් සිදුවිය හැකි බව පයෙර්ෂණ මඟින් පෙන්වා දෙයි. එය වදර්බ් බලපෑම (Werther effect) ලෙසින් ද හැඳින්වේ.

එසේ නම්,

1) මෙම ක්රීඩා ගුරුවරයාගේ මරණය සම්බන්ධයෙන් මෙම මාධ්‍ය නිසි ජ්රවේසමක් හා මාධ්‍ය මාගෙර්පදේශයන්ට අනුකූල ජ්රවේශයක් අනුගමනය කර ඇතැයි ඔබ සිතන්නේ ද?

2) දිවි තොර කර ගැනීම් අවම කිරීමට මාධ්‍යයන්ට මීට වඩා ඉහළ දායකත්වයක් ලබා දිය හැකි ක්රම ඔබට යෝජනා කළ හැකිද?

උපකාරක අංක පළ කරමු, ජීවිතයක් රැක ගනිමු!

හදිසි උපකාරක අංක:

*CCline - 1333

*ශ්රී ලංකා සුමිත්රයෝ - 0707308308

*ජාතික මානසික සෞඛ්ය ආයතනය-1926 (දුරකථන ඇමතුම් හෝ කෙටි පණිවුඩ මාගර්යෙන් සම්බන්ධ කරගත හැක)

(මෙම පුවත, මෙම දිනයේ පළ වූ සිංහල භාෂා පුවත්පත් වල සහෝදර ඉංග්රීසි පුවත්පත් තුළ පළ වී නොතිබුණි.)

**Ethics Eye නිරීක්ෂකයෙකු වීමට ඔබත් කැමතිද? එසේ නම්, ඔබ හඳුනාගන්නා මාධ්‍ය ආචාර ධර්ම කඩ කිරීම් අප වෙත එවන්න.

*අපගේ නිරීක්ෂණයන් WhatsApp ඔස්සේ නොමිලේ ලබා ගන්න! ඔබගේ නම සහ WhatsApp අංකය සෘජු පණිවිඩයක් (DM/inbox) හරහා අප වෙත එවා, දැන්ම Ethics Eye subscriber කෙනෙකු වන්න!